
 

 

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 

 

Αθήνα, 17 Μαρτίου 2025 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 

 

ΘΕΜΑ: « Πρόταση ένταξης των επιχειρήσεων εστίασης στο πρόγραμμα πρακτικής 

άσκησης των σπουδαστών της ΑΣΤΕΚ » 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το από 14 Μαρτίου 2025 υπόμνημα του Προέδρου του 

Επιμελητηρίου Λασιθίου το οποίο αφορά την ανάγκη διεύρυνσης του προγράμματος 

πρακτικής άσκησης των σπουδαστών της Ανώτερης Σχολής Τουριστικής Εκπαίδευσης 

Κρήτης (ΑΣΤΕΚ) ώστε να συμπεριλάβει και τις επιχειρήσεις εστίασης. 

Σύμφωνα με το υπόμνημα, η τουριστική εκπαίδευση και η σύνδεσή της με την αγορά εργασίας 

αποτελεί βασικό πυλώνα για την ανάπτυξη και διατήρηση της ποιότητας των υπηρεσιών του 

ελληνικού τουρισμού. Παρότι η πρακτική άσκηση των σπουδαστών ΑΣΤΕΚ περιορίζεται 

κυρίως στις ξενοδοχειακές μονάδες, κρίνεται απαραίτητο να επεκταθεί και στις επιχειρήσεις 

εστίασης (εστιατόρια, ταβέρνες, café-bar, catering κ.λπ.), καθώς αυτές αποτελούν 

αναπόσπαστο μέρος του τουριστικού προϊόντος της Κρήτης και της Ελλάδας γενικότερα. 
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Τα βασικά σημεία της πρότασης περιλαμβάνουν: 

i. Τη διεύρυνση των επαγγελματικών επιλογών των σπουδαστών, οι οποίοι θα 

αποκτήσουν εμπειρία και στον τομέα της εστίασης, ενισχύοντας τις επαγγελματικές 

τους προοπτικές. 

ii. Την κάλυψη των αναγκών της αγοράς εργασίας, δεδομένου ότι οι επιχειρήσεις 

εστίασης αντιμετωπίζουν έντονες ελλείψεις σε εξειδικευμένο προσωπικό, ειδικά κατά 

τους καλοκαιρινούς μήνες. 

iii. Τη βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών, με την πρακτική άσκηση να συμβάλλει 

στην καλύτερη εκπαίδευση των μελλοντικών επαγγελματιών του κλάδου. 

iv. Την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας, μέσω της συνεργασίας εκπαιδευτικών 

ιδρυμάτων και τουριστικών επιχειρήσεων, ενισχύοντας τη βιώσιμη ανάπτυξη του 

κλάδου. 

Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας, ώστε να εξεταστεί η πρόταση αυτή και να προχωρήσετε 

στις απαραίτητες ρυθμίσεις για τη θεσμική ένταξη των επιχειρήσεων εστίασης στο πρόγραμμα 

πρακτικής άσκησης της ΑΣΤΕΚ. 

Επισυνάπτεται το σχετικό Υπόμνημα. 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

 

 

 

 

 

  



 
 





» » »

17/03/2025, 13:44 Υπόμνημα προέδρου Επιμελητηρίου Λασιθίου στο Υπουργείο Τουρισμού για την ΑΣΤΕΚ – Επιμελητήριο Λασιθίου

1/3



 
 

 

 

     

17/03/2025, 13:44 Υπόμνημα προέδρου Επιμελητηρίου Λασιθίου στο Υπουργείο Τουρισμού για την ΑΣΤΕΚ – Επιμελητήριο Λασιθίου

https://www.epimlas.gr/news/general-interest-news/ypomnima-proedrou-epimelitiriou-lasithiou-sto-ypourgeio-tourismou-gia-tin-astek/ 2/3




